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Премијер Доналд Туск оптужио је данас у Сејму пољског парламента опозицију да
злоупотребљава погибију председника Пољске Леха Качињског за политички преврат.

  

Политичаре, на челу са братом-близанцем покојног председника, лидером
конзервативаца Јарославом Качињским, који шире теорије да је 10. априла 2010. године
на авион Леха Качињског извршен атентат и да пад авиона крај Смоленска није била
несрећа, Туск је оптужио да их уопште не интересује истина о несрећи, већ да желе да
поново заоштре односе Варшаве и Москве.

  

На те речи премијера, Јарослав Качињски је демонстративно изашао из сале са
планиране шесточасовне расправе у Сејму о узроцима несреће у којој је уз Качињског
погинуло 95 чланова високе државне делегације и посаде.

  

„За неке би добродошла истина била тврдња да су само Руси криви. Али, то не би била
цела истина”, казао је премијер посланицима.

  

Туск је подсетио да је пољска истрага успела да прикупи врло обиман материјал и
доказе који јој омогућавају да комплексно представи низ узрока те несреће.

  

„Нисмо престали са истрагом у тренутку када се појавила згодна истина да је крив
притисак на пилоте, иако је то један од битних узрока несреће. Није нам циљ ни да
представљамо искључиво кривицу Русије. Пољској је потребна комплетна истина, чак и
ако, према њој, у несрећу буду умешани разни (пољски) политичари и институције”, казао
је Туск.
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Туск је оценио да нису сви у Пољској заинтересовани да се сазна истина, и желе да
трагедија у Смоленску изазове катастрофу у односима Пољске и Русије.

  

„Да ли је то требало да кажемо Русима: 'Ви сте криви за несрећу, организовали сте
атентат. Ми преузимамо истрагу' “, запитао је премијер опозицију.

  

„Теорију завере” да је на Леха Качињског у ствари извршен атентат, све гласније шири
Јарослав Качињски, део породица жртава из редова конзервативаца и њихови
симпатизери.

  

Њима као аргумент служи то да руски контролори лета, што су показали снимци
навођења авиона, два пута нису упозорили председнички „тупољев” да није на
исправном курсу.

  

Качињски и његови конзервативци иду још даље и шире теорије да су Руси вештачки тог
дана „створили маглу”, иако је изненадна магла у то добе године над Смоленском
уобичајена ствар.

  

Зет покојног председника, адвокат Марћин Дубјењецки најавио је да ће у име своје
супруге Марте, кћерке-јединице Леха Качињског, поднети пољском тужилаштву
кривичну пријаву да је на председника можда извршен атентат.

  

Министар унутрашњих послова и администрације Јежи Милер који води пољску комисију
за истрагу те авионске несреће, данас је категорично порекао да је то што контролори
нису упозорили пилоте Качињског да су ниже и ван курса за слетање, доказ за атентат.

  

„Ми не говоримо да је неко намерно погрешно наводио пољске пилоте, јер, као прво, у то
не верујемо, а, као друго, нема за то никаквих доказа. А што је за мене кључно,
непосредно пре тога је покушао да слети руски авион Ил 76 и третирали су га исто. Ни
њега контролни торањ није наводио како треба, а замало се није разбио о писту”, казао
је данас пољском радију Милер.
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Пољска опозиција затражила је да оставку због несреће поднесе министар одбране
Богдан Клих, а тражи начин да пред посебан Државни суд у Пољској изведе премијера
Туска, министра Клиха и шефа пољске дипломатије Радослава Шикорског као наводне
сукривце за несрећу.

  

(Бета)
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